Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г.

№28

(24688) 22-28 июля 2024 года

месте – за ми



Более 50 представителей из 13 стран мира совершают восхождение на самую высокую точку Европейского континента.

В посёлке Терскол, у подножия горы Эльбрус, самой высокой горы России и Европы, в Центре горной подготовки и выживания Министерства обороны РФ была открыта новая страница в истории Международного совета военного спорта (CISM) - дан старт впервые проводившемуся на территории России совместному «Восхождению во имя мира на гору Эльбрус».

На торжественной церемонии открытия присутствовали заместитель министра обороны России генерал-полковник Юнус-Бек Евкуров, глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек Коков, начальник Управления физической подготовки и спорта ВС РФ полковник Андрей Зыков и другие почётные гости.

Сегодня Международный совет военного спорта объединяет под своими знамёнами спортсменов-военнослужащих из 141 страны мира, следующих девизу организации: «Дружба через спорт».

Это крупнейшая спортивная организация в мире после Международного олимпийского комитета и Международной спортивной федерации университетов. Основная цель CISM - содействие развитию спорта и физического воспитания в вооружённых силах разных стран как средства укрепления мира.

Кстати, CISM - единственная в мире международная мультиспортивная организация, которая отказалась поддержать рекомендованные МОК санкции в отношении России. При этом спортсмены Вооружённых Сил РФ продолжают принимать участие в чемпионатах мира и других международных спортивных мероприятиях среди военнослужащих под флагом России. На церемонии награждения медалями наших военных спортсменов звучит гимн России.

Восхождение на гору Эльбрус представителей разных континентов станет ещё одним важным воплощением в жизнь девиза организации. Ничто так не сближает людей, как совместный поход в горы, преодоление трудностей и достижение общей цели. Здесь, на гостеприимном Северном Кавказе, в Приэльбрусье, зарождается и укрепляется дружба между странами и континентами.

Торжественная церемония началась с возложения гирлянды и цветов к памятнику, который увековечил великий подвиг воина-альпиниста, как дань уважения участникам Великой Отечественной войны и военных конфликтов в горной

- Это замечательное событие объединяет спортсменов из 13 стран мира. И я уверен, этот наш праздник зримо продемонстрирует торжество универсальных ценностей спорта, равных возможностей и дружеской атмосферы. Участие в восхождении требует от вас не только физической подготовки, но и высоких морально-волевых качеств, - сказал в ходе открытия заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Юнус-Бек Евкуров, уточнив, что популярность и привлекательность подобных мероприятии будет и далее способствовать взаимодействию

Выступая перед участниками восхождения, глава КБР Казбек Валерьевич Коков отметил:

- Восхождение во имя мира на гору Эльбрус собрало здесь военнослужащих из разных стран, с разных континентов в это непростое время. Очень важно и символично, что Министерство обороны России и ЦСКА организовали это мероприятие сейчас. Наша страна всегда за дружбу между народами. Эльбрус всегда был символом мира и чистоты, объединяющим людей, любящих спорт и волю,



стремящихся к новым высотам. Он объединял людей со всего мира, объединяет

Отметим, что в восхождении принимают участие более 50 действующих военнослужащих, представителей государств - членов Международного совета военного спорта: Армении, Афганистана, Бразилии, Индии, Иордании, Ирака, Ирана, Китая, Монголии, Намибии, Омана, Эквадора и России.

В составе делегации России восхождение совершают в том числе и параспортсмены, военнослужащие, получившие травмы в ходе проведения СВО.

- После ранения я проходил долгий путь физического восстановления в части. Помощник командира по физической подготовке видел мои старания и всячески помогал. Начинали мы с лечебной физкультуры, после этого сложные упражнения. Он, по указанию вышестоящего командования. предложил мне поучаствовать в таком мероприятии. Я, конечно же, не отказался, рассказал один из участников восхождения Андрей Гладкий.

Как отмечалось выше, в нашей стране подобное мероприятие проводится впервые. Начало положила Греция, где в сентябре 2021 года прошёл «Путь перемирия» - 50-километровыи пешии переход из Илии в Древнюю Олимпию.

В 2022 и 2023 годах вооружённые силы Исламской Республики Иран организовывали «Восхождение во имя мира» на гору Даваманд, имеющую высоту 5610 метров и являющуюся самой высокой вулканической вершиной на Ближнем Востоке

Таким образом мероприятия «Во имя мира» стали традиционными для государств - членов CISM. Они направлены на укрепление мира и дружбы между военнослужащими вооружённых сил разных стран. Все участники вместе будут нести флаги своих стран и флаг

Международного совета военного спорта

- Я приехал сюда, как говорит само название соревнований, на «восхождение за мир». Это имеет огромное значение - объединять разные нации при помощи спорта, - отметил военнослужащий армии Эквадора.

На российской земле командам предстоит преодолеть маршрут общей продолжительностью 12 500 метров. Зона старта - на высоте 2200 метров, затем - общий набор высоты свыше 3000 метров, а финиш - на Западной вершине горы Эльбрус, на отметке 5642 метра.

Кроме непосредственно восхождения на самую высокую гору Европы, все участники получат отличную возможность познакомиться с культурой и достопримечательностями этого уникального края, а также почувствовать традиционное российское гостеприимство.

Участники восхождения в большинстве своём не профессиональные альпинисты, поэтому основная задача у кураторов восхождения - Центра горной подготовки и выживания Минобороны России «Терскол», который возглавляет полковник Андрей Минжиров, - это системность подготовки и минимизация рисков.

Целую неделю участники восхождения будут проходить подготовку и акклиматизацию. Это очень важно для того, чтобы организм адаптировался к высоте и привык к нагрузкам. Каждый участник восхождения, как минимум, должен уметь грамотно использовать альпинистское снаряжение, рационально распределять силы на горном марше, знать технику безопасных действий в горах, иметь хорошие медицинские показатели. Только получив разрешение от медкомиссии и спасателей, команды отправились покорять Эльбрус.

Александр КАВЕШНИКОВ

Президент Российской Федерации Владимир Путин в рамках совещания по вопросам социально-экономического развития новых субъектов Российской Федерации с участием министра обороны РФ Андрея Белоусова открыл

училища в Мариуполе.

военно-морской путь.

Теперь в системе довузовского образования военного ведомства 34 учреждения. Военно-морское училище совсем скоро, 1 сентября, распахнёт свои двери для мальчишек, избравших для себя

по видеосвязи филиал Нахимовского военно-морского

Официально _____

Всё для воспитания

настоящих патриотов

Как доложил начальник Мариупольского филиала Нахимовского военно-морского училища контр-адмирал Сергей Екимов, он рассчитан на 560 обучающихся, набор в этом году запланирован на 240 человек - в 5, 6 и 7-е классы. Филиал включает учебно-административный корпус со зрительным залом на 600 мест, универсальный спортивный комплекс с бассейном на 25 метров. залом для игровых видов спорта и занятий акробатикой, спорткомплекс с крытой ареной, футбольное поле, тренажёрную площадку, полосу препятствий, спальные корпуса.

В распоряжении нахимовцев наряду с современными аудиториями и лабораториями будут классы для военно-морской подготовки, хореографический класс, кабинет автодела и даже собственная площадка для запуска беспилотников.

Через пять с небольшим недель всё это смогут оценить сами воспитанники, поступившие этим летом в прославленное Нахимовское училище, филиалы которого, помимо головного учреждения в Санкт-Петербурге, до недавнего времени располагались в Севастополе, Владивостоке, Мурманске и Калининграде.

Для нахимовцев - и внутри и снаружи грандиозного комплекса всё будет пропитано морской тематикой. Для этого сотни рабочих и десятки единиц спецтехники ежедневно на протяжении последних месяцев преображали стройплощадку в один из самых масштабных проектов Донецкой Народной Республики. Филиал НВМУ в Мариуполе - это комплекс из семи зданий с видом на живописный Таганрогский залив в самом центре Мариуполя. Площадь всего комплекса - почти 70 тысяч квадратных метров. Особое внимание было уделено и спальным корпусам. В каждом кубрике - как моряки называют жилые помещения - от четырёх до пяти комнат. Каждая рассчитана на два человека. Внутри - максимально комфортные условия для учёбы и

«Нахимовское училище, которое открывается в Мариуполе, это, честно скажу, космос. По уровню, по обеспеченности, по технической базе, по условиям проживания, обучения, возможности заниматься спортом, я вам скажу, что это очень достойный уровень для воспитания настоящих патриотов», - поделился своими впечатлениями об училище глава ДНР Денис Пушилин.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ

Бригада стала гвардейской

Указом Президента РФ №620 от 22 июля 2024 года за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, почётное наименование «гвардейская» присвоена 39-й отдельной радиотехнической ордена Жукова бригаде (особого назначения).

С Днём ВМФ России

солдаты, старшины и сер жанты, мичманы и прапорщики, офицеры!

Уважаемые сотрудники судостроительных, судоремонтных предприятий, воинских частей, научных и образовательных организаций, предприятий оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны!

28 июля 2024 года в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День Военно-Морского Флота.

Исключительное мужество доблесть и героизм военных



ние целей специальной военной операции, обеспечивает надёжную защиту национальных интересов государства. Большую признательность хотелось бы выразить ветеранам, чьё самоотверженное служение является примером для молодого поколения зашитников Отечества.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником и благо-

дарю за ратный труд! Желаю всем крепкого флотского здоровья, стойкости духа и

новых свершений на благо России!

Министр обороны Российской Федерации Андрей БЕЛОУСОВ

На них держать равнение

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов направил телеграммы воинским частям, участвующим в специальной военной операции.

Глава военного ведомства поздравил командование и личный состав 15-го гвардейского мотострелкового Шавлинского ордена Ленина Краснознамённого полка с освобождением от врага населённого пункта Песчаное. В результате решительных действий противник, понеся потери, отступил дальше на запад.

«Сегодня вы уверенно продвигаетесь вперёд, тесните неприятеля на богуславском направлении и освобождаете нашу землю от вооружённых украинских формирований, проявляя при этом отвагу, стойкость и героизм», - сказано в телеграмме министра

В ходе специальной военной операции военнослужащие полка показали беспримерное мужество и самоотверженность. Свыше 1000 защитников Отечества награждены государственными и ведомственными знаками отличия.

Министр обороны направил поздравления личному составу 13-го гвардейского танкового Шепетовского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова II степени полка. Продолжая наступление на богуславском направлении, воины-танкисты сломили сопротивление противника и освободили от неонацистов населённый пункт Розовка.

Родина высоко оценивает ратный подвиг воинов. За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач, более 1900 военнослужащих полка награждены государственными и ведомственными знаками отличия. По праву следуя славным традициям своей прославленной воинской части, нынешние воины продолжают героическую летопись и боевой путь.

Глава военного ведомства поблагодарил военнослужащих за успешное выполнение боевых задач и верность воинскому долгу, выразил уверенность что они с честью продолжат выполнять поставленные задачи, приближая нашу победу.

<u>-</u> Хроника спецоперации —

Освобождаем территорию от нацистов контратак штурмовых групп 32-й,

В результате активных действий подразделений «Южной» группировки войск освобождён населённый пункт Ивано-Дарьевка (ДНР) и заняты более выгодные рубежи.

В результате боевых действий нанесено поражение живой силе и технике 23-й, 24-й, 30-й, 53-й, 93-й механизированных, 5-й штурмовой, 10-й горно-штурмовой, 46-й, 81-й аэромобильных бригад ВСУ, 114-й и 117-й бригад теробороны в районах населённых пунктов Калинина, Верхнекаменское, Антоновка, Красногоровка, Константиновка, Зализнянское и Часов Яр (ДНР).

ВСУ потеряли до 750 военнослужащих, боевую бронированную машину «Казак» и шесть автомобилей. А также: боевую машину РСЗО «Град», четыре 152-мм орудия Д-20, 155-мм гаубицу М198 производства США, 122мм гаубицу Д-30, а также две 105-мм гаубицы М119 производства США.

Кроме того, уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н», две радиолокационные станции контрбатарейной борьбы производства США AN/TPQ-50 и шесть

полевых складов боеприпасов ВСУ. Согласно заявлению Минобороны России от 23 июля, успешно действуют и другие группировки ВС РФ. Так, подразделения группировки войск «Север» нанесли поражение живой силе и технике 71-й егерской бригады ВСУ, 107-й, 127-й бригад теробороны и 13-й бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Старица, Круглое, Волчанск и Лип-



цы Харьковской области и отразили три контратаки штурмовых групп 42-й механизированной, 57-й мотопехотной и 92-й десантно-штурмовой бригад ВСУ.

Потери противника составили до 170 военнослужащих, пять автомобилей, 155-мм САУ «Krab» польского производства, две 155-мм гаубицы М777 производства США, 152-мм гаубица «Мста-Б», три 152-мм орудия Д-20, 122-мм гаубица Д-30 и полевой склад боеприпасов.

В то же время подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю, уничтожив живую силу и технику формирований 43-й, 63-й, 116-й механизированных, 4-й танковой, 3-й штурмовой бригад ВСУ и 12-й бригады специального назначения «Азов» в районах населённых пунктов Синьковка, Загоруйковка, Новоегоровка Харьковской области, Торское (ДНР) и Серебрянского лесничества.

Также были отражены контратаки подразделений 66-й механизированной бригады ВСУ и 112-й бригады теробороны.

Противник потерял до 490 военнослужащих, танк, БТР М113 производства США, восемь автомобилей, 155-мм гаубицу М198 производства США, 152-мм гаубицу «Мста-Б», 152-мм орудие Д-20, 122-мм гаубицу Д-30, 105-мм гаубицы М119 производства США, L-119 производства Великобритании и два полевых склада боеприпасов.

В районах населённых пунктов Торецк, Димитров, Гродовка, Розовка, Камышёвка и Новосёловка Первая (ДНР). Военнослужащие группи-

53-й 151-й механизированных 68-й егерской и 95-й десантно-штурмовой бригад ВСУ. В боях с нашими войсками также понесли потери 31-я, 41-я, 47-я механизированные, 25-я воздушно-десантная бригады ВСУ и 109-я бригада теробороны

Потери врага - свыше 405 военнослужащих, три танка, в том числе М1А1 «Абрамс», три боевые бронированные машины, два пикапа, 155мм САУ «Богдана», 152-мм гаубица «Мста-Б», 122-мм САУ «Гвоздика», 122-мм гаубица Д-30, 100-мм противотанковая пушка «Рапира» и три полевых склада боеприпасов.

В зоне ответственнности группировки «Восток», в районах населённых пунктов Водяное, Времевка, Пречистовка, Макаровка и Раздольное (ДНР), нанесено поражение живой силе и технике 72-й механизированной бригады ВСУ, 37-й бригады морской пехоты, 129-й бригады теробороны и 17-й бригады нацгвардии

ВСУ потеряли до 115 военнослужащих, семь автомобилей, 155-мм буксируемую гаубицу FH-70 производства Великобритании, 155-мм гаубицу М777 производства США и 152-мм орудие Д-20.

Силами группировки «Днепр» боевые действия велись с подразделениями 65-й механизированной, 141-й пехотной, 128-й горно-штурмовой бригад ВСУ и 126-й бригады теробороны в районах населённых пунктов Новоданиловка, Новоандреевка

Запорожской области и

